

中興大學帶領臺灣國立大學系統 國際學生體驗原住民族文化 連結

在地情感

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

臺灣國立大學系統國際工作圈於 113 年 10 月 18 日至 19 日舉辦「臺灣迴圈文化探索-臺灣文化體驗營」，帶領外籍生拜訪臺灣原住民部落，深入體驗臺灣多元文化，增進對臺灣豐富面貌的認識，並促進國際交流。

本次活動由中興大學國際處主辦，帶領包括興大、彰師大、雲科大等盟校 70 餘名國際學生探訪苗栗南庄鄉及新竹泰雅族原住民族文化，二天一夜的豐富行程，讓來自世界各地的國際學生，深度體驗台灣的多元文化，感受台灣的自然與人文之美。

南庄鄉是以泰雅、賽夏和客家人為主的聚落，學生們透過親自走訪南庄老街，深入體驗苗栗的客家文化，感受不同族群間的交流與融合，也走訪蓬萊溪護魚步道，了解在地水土保育並欣賞自然之美，第二天則在新竹雅麥部落體驗泰雅族文化。學生們穿著傳統泰雅披肩、手拉手跳著迎賓舞蹈，接受竹炮的歡迎，在充滿儀式感的迎賓活動揭開序幕後，一連串的活動為國際學生帶來文化衝擊與震撼。

入山前，大家親手製作小米粽，體驗傳統獵人入山前的準備，並進行入山祈福，嘗試紋面儀式、品嚐部落特製的小米酒，共同祈求豐收。接續的狩獵文化體驗是活動中的一大亮點，學生們聆聽有趣的植物故事，也了解傳統陷阱的製作原理，接著一一嘗試弓箭射擊，並享用由在地部落準備的豐盛餐點，活動中學生們敞開胸懷交流，暢談自身的文化與臺灣部落文化，對不同文化間的融合與衝突有更多的包容與體悟。離開部落後，學生們前往苗栗參觀富有歷史意義的龍騰斷橋，這座見證了多次地震的古橋，雖已殘缺，卻依然展現出其獨特的工藝之美和歷史價值，為整個行程畫上了完美的句點。

此次文化體驗營的主要目標包括增進外籍生對臺灣多元文化的認識、促進與臺灣在地社群的連結、培養多角度思維和多元視野，以及促進國際師生與臺灣師生之間的文化交流與合作。通過這趟深度的文化之旅，期待學生們能以多方位發現臺灣的美麗面貌，加深與臺灣在地的連結與情感。